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Verbale del Consiglio Direttivo del 13 giugno 2023 

Il giorno 13 Giugno 2023 alle ore 10:15 ,  nella sede Unicredit di via del Lavoro 42, sala Aldrovandi, si è riunito il 
Consiglio Direttivo dell’Unione Pensionati Unicredit del Gruppo Emilia Romagna- Marche, per discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1 Comunicazioni  del Presidente; 
2 Oblazione a favore Protezione Civile per danni provocati dal maltempo in Emilia Romagna; 
3 Apertura della pagina Facebook a nome dell’Unione Pensionati Unicredit 
4 Uni.C.A. e Fondo Pensioni 
5 Varie ed eventuali 

Sono presenti: il Segretario Nazionale Antonio Potito De Magistris, il Presidente Aldo Aceto, la Vicepresidente 
Anna Rita Guidi. Collegati via Google Meet i Consiglieri    Rosario Gioia, Marzia Ghiselli, Giuseppe Travaglini e 
Fulvia Fusaroli. 
Assenti giustificati: la Consigliera Giovanna Lenzi  e   il Revisore dei Conti Guido Turrini. 

Il Presidente, salutati i presenti, accertato il regolare funzionamento del collegamento audiovisivo,  verificata la 
validità del Consiglio in conformità a quanto previsto dall’art. 17 dello statuto, nomina Anna Rita Guidi  segretaria 
verbalizzante. 

Alle ore 10:20 si apre la discussione: 

1 COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il presidente comunica che: 

 a tutt’oggi abbiamo 467 iscritti. Al 31/12/2022 erano 463, vi sono state 12 cessazioni e 16 nuovi scritti (di 
cui 12 dopo apertura nuova pagina Facebook); 

 la Segreteria Nazionale è finalmente riuscita ad avere un incontro con un esponente della Banca ed 
ottenere un elenco delle condizioni applicate al personale in quiescenza relative a: condizioni e spese 
tenuta c/c, Carta UniCredit Card, prelievi Bancomat, fido di c/c, deposito titoli, condizioni UniCredit 
Subito Casa, Prestito personale (ved.all.1). 

 la quota da retrocedere alla Segreteria Nazionale per l’anno 2023 è pari a € 8 per iscritto; 

 quest’anno verranno pubblicati 3 numeri della rivista La Quercia Nuova. La redazione della rivista 
sollecita gli iscritti a collaborare con articoli riguardanti argomenti che possono essere interessanti per 
gli associati; 

 

 

 



 E’ in corso di perfezionamento la convenzione con la Società di Mutuo Soccorso Cesare Pozzo per la 
stipula di due polizze sanitarie ad uso dei soci non iscritti a Uni.C.A. Non appena la stessa diverrà 
operativa provvederemo ad informare gli iscritti di questa possibilità. 

 E’ stato attivato il servizio MS Hosting che, con la collaborazione della Segreteria Nazionale, consente di 
inviare, tramite Whatsapp,  comunicazioni agli iscritti privi di mail ma provvisti di cellulare. Ciò ci 
consentirà di migliorare il modo di comunicare con gli iscritti. 

2 OBLAZIONE A FAVORE PROTEZIONE CIVILE PER I DANNI PROVOCATI DAL MALTEMPO IN EMILIA ROMAGNA 

Considerati i gravi danni provocati dalle inondazioni e dai temporali che hanno colpito la nostra regione il 
Consiglio decide all’unanimità di erogare la somma  € 1000,00 (mille) a favore della Protezione Emilia Romagna. 

3 APERTURA DELLA PAGINA FACEBOOK A NOME DELL’Unione Pensionati UniCredit 

Nel corso del Consiglio Nazionale del 18-19 maggio u.s.  stata autorizzata dall’assemblea l’apertura di una nostra 
pagina “ufficiale” su Facebook. La pagina è stata aperta il 10 giugno u.s. La nostra Consigliera Fusaroli  (che 
insieme ad apposito gruppo della Segreteria Nazionale ne ha curato la nascita) ci  segnala che il primo giorno di 
apertura, in un arco di tempo brevissimo, ci sono state oltre 1200 iscrizioni al sito: di queste 10 hanno fatto 
l’iscrizione anche  alla nostra associazione. Gli sviluppi sono promettenti dobbiamo seguire con attenzione i 
nuovi iscritti inviando loro lettera di benvenuto e seguendoli in ogni loro eventuale necessità. 

4 - Uni.C.A.   

 Nel suo intervento al Consiglio Nazionale del 18-19 Maggio la direttrice di Uni.C.A. ha precisato che Il Consiglio 
di amministrazione è al momento impegnato con le varie compagnie di assicurazione nelle attività per il rinnovo 
dei piani sanitari per il biennio 2024/2025. Quasi sicuramente il rinnovo delle nuove polizze potrà essere 
effettuato solo on line. E’ quindi necessario organizzarsi in maniera da fornire la massima collaborazione agli 
iscritti e pensando anche di intensificare in quel periodo il presidio del nostro ufficio. 

- Fondo Pensioni 

Il direttore del Fondo Pensioni Unicredit nel suo intervento al predetto Consiglio Nazionale, ha precisato che lo 
scorso anno la gestione ha presentato grandi difficoltà causa il difficile andamento dei mercati finanziari dovuti 
sia alla pandemia che alla guerra in Ucraina. Quest’anno, fino ad ora, i risultati sono migliori: per il 2023 c’è un 
certo ottimismo. Si riportano di seguito le risultanze che si ritrovano nel bilancio 2022 sottoposto 
all’approvazione degli iscritti 

Sez. a contribuzione definita: 

 Comparto a 3 anni  -5,98% 

 Comparto a 10 anni  -7,20% 

 Comparto a 15 anni  -8,44% 

 Comparto garantito  +1,37% 

 Comparto ex Caritrieste  -10,03% 

Sezione a capitalizzazione definitiva 

 Comparto Unico  -8,75% 

 Comparto ex BDR  -19,13% 

 

 



 

La performance negativa più elevata di questa sezione è in massima parte dovuta alla riduzione dei valori 
mobiliari derivante dalla stima annuale effettuata dagli esperti indipendenti del patrimonio immobiliare del 
Fondo x BDR. 

5 VARIE ED EVENTUALI 

Non essendoci alcuna richiesta il Presidente alle ore 11:30 dichiara chiusa la riunione 

 

Il Presidente      La Segretaria 

Aldo Aceto      Anna Rita Guidi  

    

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 



Allegato 1 

 Condizioni praticate ai pensionati. 

 Le condizioni applicate al personale in quiescenza da UniCredit sono: 

  Conto corrente: spese fisse esente, operazioni illimitate 

  Bonifici: gratuito Banca via internet o App mobile, allo sportello 4 euro vs UniCredit, allo sportello 5,25 euro vs 
altri Istituti 

  Tasso a credito 0,05%  

 Tasso a debito 2,05% 

  Tassa governativa: esente 

  Banca via internet: canone esente 

  Carta UniCredit Card: gratuita 

  Prelievo bancomat: gratuito su ATM UniCredit 

  Fido di conto corrente (forma tecnica CS101 – elasticità di Cassa) sono stabiliti i seguenti limiti di fido con 
riferimento alla qualifica ricoperta dal pensionato al momento dell’entrata in quiescenza: o Aree professionali o 
assimilabili 7.500 euro o Quadri direttivi o Dirigenti o assimilabili 10.000 euro 

  Deposito titoli spese fisse esente 

  UniCredit Subito Casa: provvigione in acquisto o vendita 1,50%  Prestito personale durata max 5 anni (nel 
rispetto limite 80 anni di età) TAN 5,90% - importo max finanziabile 40mila euro – spese istruttoria: 1% - spese 
estinzione anticipata: 1 

 


